7 ELEKTRISCHE LEISTUNG Aufgabensammlung

7.41 Losung

Die Leistung dndert quadratisch zur Spannung; d.h. die Leistung wird 4-mal kleiner.
(Kurzrechnung: 0.5% = 0.25)

7.42 Losung
102 U?

OP=10%-1 K P=—=— X P=1%-10=I%>-R OpP=1.-22
10 R

7.43 Losung

O Amperemeter und Voltmeter O kWh-Zahler

X Wattmeter O Voltmeter und Ohmmeter
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8 SERIESCHALTUNG VON WIDERSTANDEN Aufgabensammlung

8 Serieschaltung von Widerstanden

8.1 Losung
R=R;+R,+R;=220+120Q+470Q =612

8.2 Losung
R;=R—R;—R,=1800Q2—65002—286% = 8642

8.3 Losung
a) R=R;+R,=400+202 =060

b) U;=R,-I1=40Q2-04A=16 U,=R,-1=2002-0.4A=8V
8.4 Losung

U U 230V

R R, +R, 8Q+15Q —7/—
U =R, I=80Q-10A=80V Uy,=R,-I=150-10A=150V
8.5 Losung

U,=U—-U, =230V—124V =106V

U, 106V
=—=2=—"""=151] .
R, 70Q == I~ 151A =—

>
=
Il
Il
[00]
N
—_
@)

8.6 Losung
a) R=R;{+R,+R;=2002+30Q2+5002=1000

U 60V
b) I =—=——+=0.
R 1002

©) Uy=R,-1=20Q-0.4A=12

o)}

A

<

U,=R,-1=30Q-0.6A=18V

<

8.7 Losung

U 100V
—=——=125Q
I 08A ——

Ry,; =R—R,;=1250Q—-350=900 (beide Widerstdnde R, und R; zusammen)

R 900
Ry=Ry=—>=—"—=450
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8 SERIESCHALTUNG VON WIDERSTANDEN Aufgabensammlung

8.8 Losung

_U_ U 160V
" R R,+R, 50Q+350Q
b) U;=R;-1=5002-0.4A=20V U,=R,-1=350Q-0.4A =140V

a) I = 400 mA

=

d) P=P, +P,=8W+56W=64W

8.9 Losung

U 60V
U=U,+U,=36V+24V=60V I=== =20
- R~ 30000

U, _ 36V U, 24V
=—1=——=1800 2 - 2
I~ 0.02A

3

R,

)
=
N
Il
Il
Il
—
N
o
o
]

P, =I1?-R,; =(0.02A)?- 18000 = 0.72W

8.10 Losung

U 230V
n, = — = —— = 16.4 Stiick Es miissen 17 Lampen in Reihe geschaltet werden.
U, 14y —/——————

U 230V
U2 = =
n, 17

I
—
w
9)]
<

U 230V

3_r13 15

Il

—
Ul
w
<

8.11 Losung
Bei geoffnetem Kontakt gilt:
U =U—-U; =225V—-125V =100V

U, 100V

=Ll " —0.002A=2mA
R, 500009

U~ 125V
R =—=—"""_ =625k
I~ 0.002A

2

8.12 Losung
U
R=2 =39V _ 5500
I 16A ——
Ri3=R—R,=2502—-80Q2=1700 (beide Widerstdnde R; und R; zusammen)
R 1702
Ri=R;=—=—"——"=
2 2

85

2
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8 SERIESCHALTUNG VON WIDERSTANDEN

8.13 Losung
Us  (230V)?

a) Rj=—== (230V)° =211.6Q
P,  250W

R=R;+R,=211.602+105.82=317.40Q

230V
R 317.4Q

b)I—U—

=725mA

U =R, -1=211.60-0.725A = 153.4V

2 2 V 2
o p=0 OV _ L cow
R 31740 ——
8.14 Losung
P .
a) I:—Z:M:OQSA
U, 30V ——

U =R,-1=60Q-0.25A=15

Aufgabensammlung

_ Uy _ (230v)?

R, = =105.80Q
P,  500W

U,=R,-1=105.80-0.725A=76.7V

U;=R3-1=18002-0.25A=45V

b) U=U,+U,+Us =15V +30V+45V =90V

¢) P=U-I1=90V-0.25A=22.5W

8.15 Losung
U=R,-1=470002-0.016A=75.2V

8.16 Losung
a) U, =U—-U,=230V—-8V =222V

Uy

I

222V

370
0.6A

2

b) RV:

8.17 Losung
a) U, =U—-U,=500V—-85V =415V

U 415V
b) Ry =~ =—————=10375000 = 1.04MQ
I 0.0004 A
8.18 Losung
p 0.5W U 170V
=N _ " —217mA RV:—V=7—=78.21<Q
Uy 230V ——— I 2.17mA
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